

学习宣传贯彻党的二十大精神

自治区宣讲团在司法厅生态环境厅宣讲

本报12月6日讯(记者 郝佳丽)12月2日,学习贯彻党的二十大精神自治区宣讲团到自治区司法厅、自治区生态环境厅开展宣讲。

在自治区司法厅,自治区宣讲团成员、自治区党委政法委员会常务副书记李钢以“高举旗帜 踔厉奋发 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章”为题,重点围绕充分认识党的二十大精神的重要意义,全面准确学习领会党的二十大精神,推动党的二十大精神在内蒙古落地生根、开花结果等方面,对党的二十大精神作了全面系统的阐释和解读。全区直属

司法行政系统6900余人以“主会场+分会场+线上”形式聆听报告会。自治区司法厅机关党委专职副书记李杨说:“党的二十大报告为新时代党工作者扎实做好机关党建工作指明了方向。今后,我们要贯彻落实好党的二十大精神,为完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务努力奋斗。”自治区司法厅行政复议案处处长王立军表示,要紧扣党的二十大精神“在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家”的决策部署,把行政复议案放到为人民服务

中去思考和推进,更好地用习近平法治思想武装头脑,指导实践,推动工作,切实推动行政复议案在法治实践中创新发展。在自治区生态环境厅,自治区宣讲团成员、内蒙古大学马克思主义学院副院长、教授徐成芳重点围绕党的二十大精神、全面准确学习领会党的二十大精神等方面进行了系统阐释。报告主题鲜明、内容翔实、重点突出,对深刻领悟、准确把握、全面落实党的二十大精神具有很强的指导意义。聆听宣讲后,自治区生态环境厅综合处处长韦和章感受颇深:“我们要深

本报记者 图古斯毕力格 通讯员 徐睿

自治区宣讲团在司法厅生态环境厅宣讲

草原书屋里农牧民学习忙

精神学习会正在这里开展。驻村工作队、村干部、党员和部分村民围坐在一起,一边阅读一边交流,手里还不停地记着笔记。

“近年来,我们的生活得到了很大改善。在电视上听完党的二十大报告后感觉意犹未尽,现在草原书屋又为我们提供了学习场所,及时让我们了解党的最新方针政策,真的特别方便。”红旗村村民杜凡说。

力,成为党的二十大精神传播“站点”。“乌拉特后旗把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,以草原书屋为阵地,充分发挥党的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,延展草原书屋的服务方式,以形式多样、融合互动的阅读模式,通过‘书屋+宣讲’‘学习+分享’‘线上+线下’等多种形式,持续推动党的二十大精神走进千家万户。”乌拉特后旗旗委宣传部副部长白利军说。

内蒙古对98家后备上市企业进行评选入库

本报12月6日讯(记者 李永桃)12月6日,内蒙古地方金融监督管理局等部门组织召开线上视频会议,对我区上市后备企业进行调度核查。

内蒙古新华发行集团股份有限公司、内蒙古悠然牧业有限责任公司实现上市。不久前上市的欧晶科技在疫情期间股价强势走强,股价一度突破百元、首次募集资金5.4亿元,其服务光伏产业的募投项目顺利推进,2022年前三季度实现营业收入9.39亿元,同比增长46.82%。

近期,内蒙古地方金融监督管理局通过视频会议,连续5次举办推进企业上市调度及核查活动,对98家企业进行评选入库,着力稳定上市后备企业正常运行。

内蒙古已形成接续不断、梯次推进企业上市新格局。目前在自治区重点上市后备库的15家首府企业正开足马力,努力完成预定目标,按上市计划稳步推进。另外,内蒙古地方金融监督管理局已梳理出明年上市重点企业10余家,后备重点企业56家。

两家单位入选全国五星基层农技推广机构

本报12月6日讯(记者 韩雪茹)日前,全国农技中心公布了2022年度全国五星基层农技推广机构(种植业)名单,我区五原县农牧业技术推广中心和科右前旗农牧业科学技术发展中心2家机构入选。

指标体系)相关标准开展,经基层申报、省级推荐和综合评定得出入选机构名单。

据悉,本次认定坚持“服务口碑好、履职尽责好、集成创新好、机构队伍好、管理运行好”的“五好”标准,综合机构建设、队伍建设、运行管理、职能履行、服务效果等5个方面,严格参照《基层农技推广机构星级服务创建

近年来,我区持续强化农业技术推广体系建设,不断提高农技人员素质能力,创新农技推广方式,提升农技服务质量,为助推农户增产增收、推进乡村振兴提供了有力支撑。这两家机构获评“五星”,有助于带动其他地区农技推广机构创先争优,为持续加强全区农技推广机构队伍建设提供了借鉴参考。

奋斗者正青春

做好青少年学生的引路人

在居家办公的日子里,呼和浩特市第二十六中学副校长高瑞峰也很忙碌:10月16日,他组织全校共青团员收听观看了中国共产党第二十次全国代表大会的开幕盛况,之后他迅速消化学习报告精神,并在线上为全校党员宣讲了党的二十大精神。

“近年来,我们的生活得到了很大改善。在电视上听完党的二十大报告后感觉意犹未尽,现在草原书屋又为我们提供了学习场所,及时让我们了解党的最新方针政策,真的特别方便。”红旗村村民杜凡说。

今年4月,高瑞峰获得了共青团中央授予的“全国优秀共青团干部”称号,成为全区6名获此殊荣的干部之一。当时,高瑞峰还是呼和浩特市第六中学的团委书记兼音乐教师。自2013年5月起,高瑞峰负责学校共青团工作。在教学的同时,他积极探索科学有效的共青团工作模式,不断创新活动载体,为学生的健康成长服务。

“在新时代新征程上,我们要切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,认真落实依法治区工作部署,把严格规范公正文明的执法要求落到实处,不断提升执法能力水平。”全国优秀人民警察、自治区公安厅交通管理局警务技术一级主管张伟收追忆悼大会表示。

2015年初,高瑞峰组织成立了呼和浩特市第六中学志愿者联合会,着力推进学校志愿服务常态化、制度化、品牌化发展,将志愿服务作为学生核心素养培育的重要载体,增强学生社会责任感和社会实践能力。渐渐地,呼和浩特市第六中学建立起较为完善的志愿服务组织管理体系和志愿服务活动制度:根据人员组织的管理制度,学校建立志愿者联合会,年级建立志愿者服务队,班级建立志愿者服务小分队,形成纵向三级管理体系;根据服务性质以及服务项目的不同,对志愿服务进行具体分类,包括敬老助残、社区服务、文明交通宣传、环境保护、垃圾分类宣传等项目,又形成了横向的管理体系。

“我们要把对江泽民同志的缅怀和悼念,转化为前进的斗志。今后,我将立足本职岗位,坚持司法为民,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”自治区高级人民法院办公室主任周国瑞说。

为了能够有效推动志愿服务常态化,2016年10月,高瑞峰组织制定了《呼市六中进一步加强志愿服务工作实

施办法》,要求每个团支部每年申报一个志愿服务项目,项目与年度“优秀班级”“先进团支部”评选挂钩,同时将志愿服务与团员注册评议相结合,充分调动和激励全校各级志愿服务队和志愿者更好地开展活动。不断地创新探索,终结成累累硕果。2017年,呼和浩特市第六中学被团中央授予“首批全国中学生志愿服务示范学校”。“这些年来,呼和浩特市第六中学团委先后获得了市级、自治区级、国家级共青团表彰。”高瑞峰骄傲地说。

今年4月,高瑞峰被提拔为呼和浩特市第二十六中学副校长。虽然岗位变了,但他却始终不忘作为一名老团干的职责:“继续带动引领学校共青团事业蒸蒸日上,当好青少年学生的知心人、热心人、引路人,立德树人,为党培养更多优秀的助手和后备军。”

众志成城 同心抗疫

敕勒川乳业开发区37个在建项目稳步推进

本报呼和浩特12月6日讯(记者 皇甫秀玲)连日来,呼和浩特市敕勒川乳业开发区科学统筹疫情防控与经济发展,有序推进企业生产建设,努力实现全年既定经济发展任务目标。

为确保护疫、生产两不误,敕勒川乳业开发区制定了关于企业、工地的17项防控举措,要求企业、工地实施闭环管理,严格落实主体责任。成立了专班主动服务企业,帮助企业解决困难,先后派驻了125名干部下沉到企业、工地点对点服务,指导督促企业疫情防控工作。同时,及时掌握疫情防控和生产建设中存在的困难,协调解决企业、工地生活、生产物资、交通运输等方面存在的困难,助力企业、工地安全有序生产建设,尽最大努力把疫情造成的损失抢回来。

厂二期项目2×66万千瓦扩建项目顺利完工,实现并网发电;总投资8.9亿元的中电二期、三期项目相继完成建设,生产设备已顺利进场,进入安装调试阶段。此外,伊利现代智慧健康谷液奶、奶粉全球制造标杆基地及金山电厂二期、G5901互通工程等开发区内的37个在建项目均正常运行,稳步推进。截至目前,已完成固定资产投资52.98亿元,同比增长45%。



生活秩序有序恢复

近日,在呼和浩特市中山西路,有不少步行和骑电动车出行的市民,机动车也逐渐多了起来。随着疫情形势逐渐好转,市民生活秩序有序恢复,呼和浩特这座城市正在重现往日活力。

本报记者 王磊 摄

磴口县上门为老年人接种疫苗

本报巴彦淖尔12月6日电(记者 图古斯毕力格 通讯员 田甜)为筑牢疫情防控安全屏障,保障老年人生命健康安全,让疫苗接种工作“有速度更有温度”,巴彦淖尔市磴口县采用社区干部与妇幼保健院医生、护士入户的方式,开展“敲门行动”,为辖区内行动不便及80岁以上的老年人接种疫苗,共筑全民免疫屏障。

磴口县南开社区美丽园1号楼2单元102的薛荣贵老人今年86岁,12月6日,工作人员来到薛荣贵老人家为其接种新冠疫苗。接种前,妇幼保健院医护人员仔细询问老人的身体状况和服药情况,并对他进行了基础的身体检查,在确认符合接种条件后,为他接种了新冠疫苗。

据了解,在为老人们接种疫苗前,磴口县各社区网格员、网格员在辖区内开展了“敲门行动”,详细了解了辖区内每一位行动不便及80岁以上老人的身体状况,并对接种疫苗的必要性、有效性和安全性等老年人关心的问题一一进行了详细解释,对尚未接种疫苗的老年人宣讲了疫苗接种健康知识,提高了居民接种疫苗的意愿。

截至目前,磴口县妇幼保健院规划免疫科已为全县60岁以上老人接种新冠疫苗2208剂次。“接种新冠疫苗可以有效降低老年人感染新冠病毒后出现重症和死亡的风险,希望没有禁忌症、符合接种条件的老年人,尽快接种新冠疫苗,共筑免疫屏障。”磴口县妇幼保健院计划生育服务中心副院长金海说。

继承遗志 踔厉奋发 在新时代新征程上勇毅前行

■上接第9版 为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国而奋斗。

“作为一名民族工作干部和新时代青年,要继承江泽民同志的遗志,自觉当好学习贯彻党的二十大精神‘排头兵’,以铸牢中华民族共同体意识为主线,砥砺前行、勇毅前行,认真抓好各项工作落实,为推动我区民族团结进步事业提质增效、全方位建设‘模范自治区’贡献力量。”自治区民族事务委员会干部张佳宾悲痛地说。

自治区总工会办公室主任任丽娟说:“作为一名青年工会干部,我要把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落

内蒙古农业大学马克思主义学院教师王可说:“作为一名教师,我要把对江泽民同志的缅怀和悼念,转化为贯彻党的二十大精神的实际行动和前行力量,高举中国特色社会主义伟大旗帜,落实立德树人根本任务,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人尽职尽责、贡献智慧。”

华宸信托有限责任公司办公室工作人员刘建宇表示,要强化悲痛为力量,深入贯彻落实党的二十大精神,牢记初心使命,勇担时代重任,坚定信心、脚踏实地,为自治区实体经济高质量发展贡献信托力量。

(本报记者综合报道)

真正把好事事实事做到群众心坎上

■上接第9版 让农村牧区老年人更好享有基本养老服务;持续推进居家社区养老服务提质增效,加强运营服务指导,拓展服务项目,延伸服务触角,提高服务供给水平;持续推进养老机构提档升级,修订民办养老机构运营补贴政

策,强化等级评定成果运用,增强养老机构内生动力;统筹实施养老服务人才质量提升行动,推进养老产业和养老服务融合发展,不断满足老年人多层次多样化的养老服务需求。着力推进专项社会事务高质量发展,健

全生活无着流浪乞讨人员救助机制,深化婚俗、殡葬改革,加强区划地名管理,更好服务自治区经济社会发展。创新民政公共服务,聚力推进“规范、精简、提速”,深入开展“两优”专项行动,在减权放权和减材料、减环节、减

时限上持续发力,不断优化民政领域营商环境,让群众办事更便捷更舒心更满意。

姜宏还表示,要不断加强党对民政工作的全面领导,高标准推进民政法治化、标准化、信息化建设,统筹发展和安全,扎实做好民政领域疫情防控工作,不折不扣地把党的二十大精神落实到民政工作各方面、全过程,不断开创民政事业高质量发展新局面。

文化建设为乡村振兴铸魂

■本报记者 皇甫秀玲

去呼和浩特市赛罕区石人湾旅游景区游览,那里生物多样性教育基地展出的丰富多彩的实物和标本,让游客领略当地民俗文化的同时还能了解大自然的万千姿态。

来新城区脑包村游玩,赏江南水乡风情画卷、逛文化大院,里面的民俗馆、村史馆、成果馆,能让你看到脑包村的昨天、今天和明天,了解脑包村建设美好家园所赋予的文化内涵。

回到市区走走,那里的“七彩段家窑”、莫尼山非遗小镇,着实令人瞩目,成为市民和游客参观游玩、休闲度假的打卡点。再去和林县盛乐镇台基营村转转,大力弘扬中华优秀传统文化的围墙格外引人注目,一幅幅“传承好家训、培养好家风”的宣传画,让整个村充满了精气神。

建设中,始终将文化建设贯穿于各个环节,因地制宜,大力发展“一村一品”乡村产业,形成品牌效应,推动文旅产业融合发展,让广大农民的腰包逐渐鼓了起来。同时,不断加大乡村公共文化设施建设力度,各旗县、乡镇、村三级公共文化设施实现了全覆盖,2019年成功入选第三批国家公共文化服务体系示范区荣誉称号。

目前,各乡镇村纷纷建起了文化站、文化大院和文化室,努力挖掘传统乡土文化入场进农家,让人们“看得见山、看得见水、记得住乡愁,忘不掉历史”。广大村民农闲时去文化站(室)学知识技能、休闲娱乐已经不算新鲜事了。

另外,全市的乡村公共文化服务水平也在不断提升,经过深入偏远、贫困乡村送文化下乡、送戏送电影,图书流动服务等特色文化不间断地开展,以及每年坚持实施的“春节元宵群众文化活动”“广场消夏文化活动”“文化下乡惠民演出活动”“百姓文化大讲堂”等文化惠民工程,让村民在家门口饱享丰富的文化饕餮盛宴,获得感、幸福感节节攀升。